

Der Staatsminister

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DER JUSTIZ
Hospitalstraße 7 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Durchwahl

Telefon +49 351 564-1500
Telefax +49 351 564-1509

staatsminister@
smj.justiz.sachsen.de*

Aktenzeichen

(bitte bei Antwort angeben)
1040E/13/1237-KLR

Dresden,
3. Juli 2018

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hütter (AfD)
Drs.-Nr.: 6/13665
Thema: Kinderbetreuungsbedarf Bediensteter im Justizvollzug

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele der Bediensteten und insbesondere der Auszubildenden der sächsischen Justizvollzugsanstalten haben wie viele Kinder bis zu 7 Jahre?

Zu Beantwortung der Frage 1 wird auf die nachstehenden Tabellen verwiesen:

Anzahl Bedienstete mit einem Kind bis zu 7 Jahren	Anzahl Bedienstete mit zwei Kindern bis zu 7 Jahren	Anzahl Bedienstete mit drei Kindern bis zu 7 Jahren
235	48	7

Anzahl Auszubildende mit einem Kind bis zu 7 Jahren	Anzahl Auszubildende mit zwei Kindern bis zu 7 Jahren	Anzahl Auszubildende mit drei Kindern bis zu 7 Jahren
25	8	2



JUSTIZVOLLZUGSBEAMTE

WWW.JOB-MIT-J.DE

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
der Justiz
Hospitalstraße 7
01097 Dresden

Briefpost über Deutsche Post
01095 Dresden

www.justiz.sachsen.de/smj

Verkehrsverbindung:

Zu erreichen mit
Straßenbahnlinien
3, 6, 7, 8, 11

Parken und behindertengerechter Zugang über
Einfahrt Hospitalstraße 7

*Zugang für elektronisch signierte sowie für verschlüsselte elektronische Dokumente nur über das Elektronische Gerichts- und Verwaltungspostfach; nähere Informationen unter www.egvp.de

Frage 2:

Wurde von Bediensteten und insbesondere von Auszubildenden der sächsischen Justizvollzugsanstalten der Aufbau einer Betriebskindertagesstätte angeregt bzw. gewünscht? Wenn ja, in welchem Umfang und wann?

Die JVA Waldheim berichtet, dass die Thematik lediglich vereinzelt und jeweils nur im Rahmen allgemeiner Diskussionen zu den im öffentlichen Dienst bestehenden Möglichkeiten der Nutzung von Betriebskindertagesstätten angesprochen wurde. Mangels entsprechender Dokumentation sind zu den Zeitpunkten und zum Umfang derartiger Gespräche keine Angaben möglich.

Die übrigen Justizvollzugsanstalten erstatteten Fehlmeldung.

Frage 3:

Wie häufig erkundigten sich Bewerber für den Dienst im sächsischen Justizvollzug nach der Möglichkeit der Kinderbetreuung?

Die Justizvollzugsanstalt Torgau berichtet, dass Auskünfte zu Möglichkeiten der Kinderbetreuung in geringer Fallzahl erfragt werden. Statistische Angaben wurden dazu nicht erhoben.

Die übrigen Justizvollzugsanstalten erstatteten Fehlmeldung.

Mit freundlichen Grüßen



Sebastian Gemkow